Calcul

litteral

FicHE 1 : SIMPLIFIER ET REDUIRE

EN simplifie les écritures littérales suivantes.
e.xXxxXx9=9xx=9%
f.yx3=3xy=3

g.ex5=5xe=>5e

a. 6 xa=6a
b. 8 x b =8b
c. 23 xd=23d

d.axb=ab h.gx12=12xg=12¢g

F3 Simplifie les écritures littérales suivantes.
a.2x5xd=10xd=10d

b.3xex8=3x8xe=24 xe=24e

(o]

. gX8x9=8x9xg=72¢
d.3x (n+m)=3n+m)
e. (a+b)x5=5(a+b)
f.bx(5xe+7)=>b5e+7)

[E] Donne I'écriture la plus simple possible de
chaque produit ci-dessous.
a.axl=a d.dx0=0
b.gx1l=g¢g e.0xc=0

c.1lxb=>» f.mx1l=m

£} simplifie les expressions suivantes.
a.2xa+5xc=2a+ 5¢
b.axd+5x8=ad+ 40

€. 38 x (3+2xc¢)=38(3 + 20)
d.3xz _0xb=32
e.3x7-dxb=21-db

f.ax1ll -1xt=11la -t

g.ax(3x9+bxn)=a27 + bn)

[E) Ecris les produits suivants, en utilisant la
notation « carré » ou « cube » comme ceci :

« 9 x 9 se note 92 et se lit « 9 au carré »
« 7 x 7 x 7 senote 73 et se lit « 7 au cube »

a. 6 x 6 =26’ f.2x2xp =2p

b.nxn=n’ g.rxrxtxtxt=rr

c. bxb="p h. 3 x 3 xnxn=3%n?

d. 23 x 23 =237 i.1x1x1lxyxy=1%’

e.rxrxr=r jodxdxdx6x6=6d

I3 Récris chaque expression, en placant tous les
signes « x » sous-entendus.

a.23+8h=23+8xb
b. m* -5g=mxm -5xg
c. —q+—:1><q+1><a
8 3 8 3
d. 12k(g + h) =12 x k x (g + h)
e. (2x +3)(2 -5x) =(2xx+3)x(2 -5xx)

Compléte, comme dans I'exemple ci-dessous.

La sommede3eta: 3+a
a. La différencede cet5: c -5
b. Le double de x : 2x
c. Le triple de la somme de 1 et x : 3(1 +x)
d. La différence dem et 5 m —5
e. Lasommede b et 3 b+ 3
f. Le triple de x 1 3x
g. La somme du double de x et 7 12X + 7

Nombres et calculs &%)




